

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 195 (4302) 26 ОКТЯБРЯ 1939 г., четверг Цена 10 коп.

## Массово-оборонную работу на высшую ступень

Наша партия и правительство, весь советский народ помнят указание товарища Сталина о том, что... «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох»...

Международные события последнего времени особенно требуют повседневной заботы об укреплении обороны социалистической страны. Сейчас, как никогда, необходимо всемеро укреплять мощь Красной Армии, внедрять военные знания в широкие массы трудящихся, держать постоянную мобилизационную готовность всего народа, чтобы в любую минуту дать сокрушительный отпор поджигателям войны.

Разрешать задачу развертывания оборонной работы среди широких масс трудящихся нашей страны призваны осовиахимовские организации. Миллионы трудящихся состоят членами Осоавиахима, активно участвуют в работе первичных осовиахимовских организаций. Трудящиеся советской страны, особенно молодежь, любят военное дело, они стремятся овладеть военными знаниями, быть кавалеристами, танкистами, пулеметчиками, хорошо овладеть всей сложной современной техникой военного дела.

В Кемерове членов Осоавиахима насчитывается 9.122 чел., имеется большая сеть осовиахимовских организаций. За 9 месяцев текущего года принято в члены Осоавиахима более 2 тысяч человек.

На предприятиях и в учреждениях города работает 178 строевых кружков, которыми охвачено 4.471 человек, 196 кружков ПВХО, с охватом 2.903 чел. За это время осовиахимовские организации подготовили 14 тысяч ворошиловских стрелков и значков ПВХО I и II ступени.

Все это показывает, что трудящиеся нашего города на деле осуществляют указание товарища Сталина о мобилизационной готовности.

Особую активность в развертывании оборонной и агитационно-массовой работы проявляют руководители осовиахимовской организации Кемерова — тов. Зудца, коксохимзавода — тов. Набевич, горноугольного техникума — тов. Фролов и друг. Например, в горноугольном техникуме 100 членов Осоавиахима работают агитаторами на избирательных участках.

Осовиахимовская организация Кемерова 20 октября 1939 года провела учебную воздушно-химическую тревогу, которая показала, что трудящиеся ряда предприятий и учреждений неплохо подготовлены к обороне города. В день подготовки населения города проявлен огромный интерес к оборонным мероприятиям.

В этот день трудящиеся города, в частности коксохимзавода, ГРЭС, гидрогенерационного завода и друг., показали большую организованность, высокую сознательность и готовность к обороне своих предприятий.

Партийные и комсомольские организации во время учебной воздушно-химической тревоги занимали авангардную роль.

Наряду с этим следует отметить, что учебная воздушно-химическая тревога показала много недостатков в оборонной работе в ряде предприятий и учреждений города.

Отдельные руководители осовиахимовских организаций как-то: Кемторга — руководитель тов. Сафонов, хлебокомбината — тов. Ененко, кирзавода — тов. Забурин и другие, проявляют бездельность, они не борются за хорошие показатели оборонной работы. Здесь осовиахимов-

ские организации слабо растут, военные кружки не работают.

Партийные и комсомольские организации Кемторга, хлебокомбината и кирзавода не борются за развертывание оборонной работы.

Трудящиеся этих, как и других предприятий, проявляют живой интерес к военному делу, но руководители и партийно-комсомольские организации не возглавили активности масс.

Надо отметить, что в целом по городу не достаточно участие в работе Осоавиахима коммунистов и комсомольцев. Из 2.000 с лишним коммунистов в Осоавиахиме состоит всего лишь 671 человек, из 7 тысяч комсомольцев — 2.420 человек. Ряд партийных организаций не выполнили решение пленума горкома ВКП(б) о развертывании оборонной работы и вовлечении в члены Осоавиахима всех коммунистов и комсомольцев.

Кемеровская организация Осоавиахима вступила в социалистическое соревнование со Сталинской осовиахимовской организацией. Соревнование дает положительные результаты. Недостатком является то, что во многих организациях не налажена проверка выполнения социалистических обязательств.

Совет горОСО (председатель Крейдун) недостаточно проявляет оперативности в деле руководства первичными организациями Осоавиахима на местах, мало оказывает помощи в их работе.

Наша страна вступила в избирательную кампанию, которая является огромным политическим и производственным подъем трудящихся. Рабочие, служащие, советская интеллигенция, каждый трудящийся готовится встретить всенародный радостный праздник — день выборов 24 декабря — производственными бедами.

Руководители партийных, комсомольских и осовиахимовских организаций должны в дни всенародного подъема активности поставить на более высокий уровень оборонную работу на предприятиях и учреждениях, добиться образцовой работы каждой низовой организации Осоавиахима.

Совету горОСО в каждом руководителе осовиахимовской организации на местах необходимо организовать социалистическое соревнование с тем, чтобы к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции прийти с новыми достижениями в оборонной работе.

Повседневной, настойчиво укреплять осовиахимовские организации, сделать их боевыми штабами оборонной работы среди трудящихся — важная, почетная задача каждого руководителя, каждого партийного и непартийного большевика.

«Мы можем и обязаны в ближайшее время сделать все для того, чтобы Осоавиахим системой своих организаций охватил все фабрики, заводы, предприятия, учреждения, учебные заведения и колхозы. Нужно поставить дело так, чтобы работа Осоавиахима по существу стала общественно-массовой работой, чтобы всякий член общества видел полезность и необходимость того дела, которым Осоавиахим занимается» (Ворошилов).

Кемеровская организация Осоавиахима имеет все возможности завоевать первенство в социалистическом соревновании с осовиахимовской организацией города Сталинска. Дело почти большевиков Кемерова — большевистски организовать оборонную работу, ознаменовать день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря 1939 года — подготовкой новых тысяч ворошиловских стрелков и значков ПВХО и ГСО.

## Приезд уполномоченного финляндского правительства

23 октября с. г.; после кратковременной поездки в Финляндию, вновь прибыв в Москву уполномоченный финляндского правительства г. И. К. Пасивизи.

Вместе с г. И. К. Пасивизи прибыли: министр финансов Финляндии — г. Таннер, посланник Финляндии в СССР — г. Пие-коскинен, г. А. Пасонен и г. П. Нюкки.

На Ленинградском вокзале при-

бывших встречали: зам. наркома финансов СССР г. П. А. Малетин, полпред СССР в Финляндии г. В. К. Деревянский, зав. Протокольным отделом НКВД В. И. Барков, зав. отделом Прибалтийских стран НКВД А. П. Васюков, а также состав финляндской миссии в Москве во главе с поверенным в делах г. Соэанко.

(ТАСС).

## Документы о М. В. Фрунзе

31 октября исполняется 14 лет со дня смерти Фрунзе. К годовщине военная Академия имени Фрунзе подготовила для своей выставки ряд новых документов деятельности великого полководца — большевика в

период гражданской войны и строительства РККА. Среди них ценнейший документ с собственноручной записью М. В. Фрунзе о разгроме Врангеля, документы о Туркестанском фронте.

(ТАСС).

## Избирательную кампанию ознаменуем досрочным выполнением плана

(Из резолюции коллектива азотно-тукового завода).

Общее собрание коллектива АТЗ горячо приветствует Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся и начале избирательной кампании.

Мы рады, что избирательная кампания в местные Советы происходит одновременно с выборами кандидатов в депутаты Народного Собрания нашими братьями по крови — украинцами и белорусами, освобожденными Рабоче-Крестьянской Красной Армией от ненавистного ига польских панов.

Мы обеспечим 100-проц. участие

всего коллектива в выборах Советов депутатов трудящихся и 24 декабря все, как один, отдадим свои голоса за лучших людей наших предприятий, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Досрочным выполнением производственной программы нашего завода, к 5 декабря с. г., 100-процентным участием в выборах депутатов в Советы трудящихся, мы еще раз докажем нашу сплоченность и преданность Ленинско-Сталинской партии, ее Центральному Комитету и великому Сталину.

## Буду выбирать в Советы наравне со всеми гражданами СССР

Я молодой боец РККА, с огромным удовольствием встретил Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении выборов в местные Советы депутатов трудящихся на 24 декабря 1939 года.

Меня еще больше радует то, что я, боец, наравне со всеми гражданами Советского Союза буду выбирать в местные Советы депутатов трудящихся лучших людей, преданных до конца нашей социалистической родине, партии Ленина — Сталина.

Если в капиталистических армиях солдат лишен политических прав и вообще не имеет никаких прав, а является слепым оружием в руках буржуазии, то боец Красной Армии

на основании ст. 142 Конституции РСФСР может избирать и быть избранным в любой орган власти, он является сознательным бойцом, знающим свои задачи, заботящимся о защите интересов трудящихся масс.

Я приложу все свои силы и знания, чтобы ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся дать отличные показатели в овладении сложной военной техникой, которой вооружена Красная Армия. Я по первому зову нашего советского правительства и великого Сталина готов в любую минуту стать на защиту священных рубежей нашей цветущей родины

Молодой боец МУСОРИН.

## 24 декабря встретим оплочной подготовкой

В конце июля этого года мне поручили вести агитационную работу на избирательном участке.

За это время политической кружок и активность слушателей стали значительно выше, на беседу собираются аккурально, много задают вопросов, выступают. Начали изучать военное дело. Сейчас уже 8 человек изучили противотанк и обязались сдать нормы на значок ПВХО.

Я крепко люблю работу агитатора, стараюсь отдать этому большому почетному делу все свои знания

и способности.

С огромным удовлетворением встретил наш группа избирателей Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Хотелся еще больше и лучше работать, и я обязуюсь добиться того, чтобы мой слушатели к великому всенародному торжеству — 24 декабря — изучили избирательный закон только на «хорошо» и «отлично».

ПАХУСОВ.

## 24 декабря выборы в местные Советы депутатов трудящихся Казахстана, Киргизии, Грузии, Армении, Белоруссии и Украины

Указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР выборы в областные, районные, городские, аульские, станичные, кишлачные и поселковые Советы депутатов трудящихся республики назначены на 24 декабря 1939 года.

Президиум Верховного Совета Киргизской ССР назначил выборы в областные, районные, городские, сельские, аульские, кишлачные и поселковые Советы депутатов трудящихся республики на 24 декабря 1939 г.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР выборы в областной Юго-Осетинской автономной области) районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся республики назначены на 24 декабря 1939 года.

## Награждение заслуженного деятеля наук академика Кулагина Н. М.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в области научно-исследовательской работы по зоологии и прикладной антропологии, а также педагогической деятельности заслуженный деятель наук академик Кулагин Николай Михайлович награжден Орденом Трудового Красного Знамени.

(ТАСС).

## Награждение заслуженного деятеля наук профессора Дьякова М. И.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в области научно-исследовательской работы по животноводству и педагогической деятельности заслуженный деятель наук профессор Дьяков Михаил Иванович награжден Орденом Трудового Красного Знамени.

(ТАСС).



На снимке: стахановец — строгальщик механического завода тов. Остриков Г. Работая на двух станках, производственное задание выполняет на 269 процентов. Фото Сорокина.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

## На 13 дней раньше срока выполнен десятимесячный план

5-й участок шахты «Центральная» десятимесячный план угледобычи выполнил досрочно 18 октября. Этим успехом участок добился в результате своевременной и хорошей подготовки к выполнению увеличенного октябрьского плана угледобычи. Начальник участка тов. Кабанов и секретарь парторганизации тов. Котников еще в сентябре приняли меры к увеличению линии забоев. Поворотавшись с рабочими-стахановцами, они нашли способ увеличить запасы угля, разрезав 46-метровую лаву, установили в ней второй конвейер. Вместо одной бригады, как это было раньше, в лаве стали одновременно работать две бригады, добыча угля увеличилась почти в два раза.

Сплачывая коллектив и чутко относясь к советам рабочих, руководители 5 участка завоевали первенство на шахте по угледобыче.

— Если помогать рабочим в производительности труда, чутко относиться к их запросам и предложениям, — рассказывают нач. участ-

ка тов. Кабанов и заместитель тов. Леонов, — то и рабочие всегда побьют руководителей лучше наладить трудовую дисциплину на участке, сделать правильную расстановку рабочих и т. д. и обеспечить выполнение и перевыполнение плана. Рабочие помогают и в техническом руководстве. Так, например, 20 октября лаву начали сильно давить, грозила авария, обрез лавы по забой был неминуем. Забойщик-стахановец тов. Ланцев предложил поделить несколько стоек по простиранию. Стойки сейчас же подбили и авария была предупреждена. Это один факт из сотен. Рабочие нашего участка ежедневно выносят десятки ценнейших предложений. Своевременно выполняя их, мы добились хороших показателей по угледобыче.

Коллектив участка сейчас упорно борется за досрочное выполнение годового плана к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Г. НОСОВЕЦ.

## ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Высокими производительными показателями встречают XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции рабочие ремонтного цеха механического завода Кузбассугля. Ремонтники аккуратно выполняют заказы по ремонту машин, отдельных частей и агрегатов всех цехов завода.

В цехе 70 рабочих, из них 50 процентов — стахановцы и ударники, систематически перевыполняющие свои дневные производственные задания.

Стахановец тов. Сивухин получил задание произвести ремонт электрооборудования цехов в течение 427 часов, выполнял работу за 182 часа, дав 234 процента к заданию.

## Растут ряды стахановцев

Коллектив Кемеровской мебельной фабрики девятимесячный план выполнил на 111,6 проц., дав продукции на 518,700 рублей. Обсуждая призыв краснопролетарцев, работники фабрики обязались октябрьский план выполнить на 130 проц. Это обязательство выполняется с успехом. За 20 дней октября дано продукции на 45.000 рублей, вместо 34.460 рублей по плану (130,4 проц.).

Между цехами фабрики активно развернулась предоктябрьское социалистическое соревнование за встречу великого праздника новыми производственными успехами.

Стахановцы машинного отделения соревнуются со сборочным цехом № 2 и лесопильного со сборочным цехом № 1. Первое место в соревновании занимает лесопильный цех, который октябрьский план закончил

на 9 дней раньше срока. Рабочники бригад тт. Белянина и Жакалова ежедневно выполняют задания на 150—170 проц. Столяры сборных цехов тт. Патенок, Хмельский, Сычев, Меньшиков и Яковлев на сборке мебели дают каждый до 150 проц. к заданию. Вдвое увеличили производительность труда на выделке шпонфер, которые фабрикой освоены недавно, столяр-стахановец тов. Федоренко.

В результате новой производственной активности растут ряды стахановцев фабрики. В сентябре здесь насчитывалось 48 мастеров социалистического труда, сейчас их — 56. Выросли новые стахановцы столяры тт. Фадеев, Петрушин и др., № 2 и лесопильного со сборочным цехом № 1. Первое место в соревновании занимает лесопильный цех, который октябрьский план закончил

С. ПИСЬМЕНОВ.





Об избирательных округах по выборам в Кемеровский городской Совет депутатов трудящихся

Постановление Президиума Кемеровского городского Совета Рабоче-Крестьянских и Красноармейских Депутатов от 23 октября 1939 года.

(Окончание).

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 306 Центр округа — контора автобазы, объединяющий территорию: 3-го участка, ул. Пионерской, д. №№ 33, 35, 37.

ной стороне; ул. Северной, дом № 11.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 311 Центр округа — школа № 36, объединяющий территорию: 3-го особого участка, д. №№ 1, 3, 4, 5, 6.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 312 Центр округа — школа № 36, объединяющий территорию: 3-го особого участка, д. №№ 7, 8, 9, 10, 1-а.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 313 Центр округа — школа № 36, объединяющий территорию: 3-го особого участка, д. №№ 11, 12; ул. Халтурина, д. с № 2 по № 24 по четной стороне; ул. Тургенева, д. с № 1 по № 19 по нечетной стороне и д. с № 2 по № 18 по четной стороне; ул. Мичурина, д. с № 1 по № 23 нечетная сторона.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 314 Центр округа — школа № 36, объединяющий территорию: 3-го особого участка, по ул. Халтурина с № 26 по № 48 по четной стороне; ул. Тургенева, д. с № 21 по № 43 по нечетной стороне и с № 20 по № 42 по четной стороне; ул. Мичурина с № 1 по № 23 по нечетной стороне.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 315 Центр округа — школа № 36, объединяющий территорию: 3-го особого участка, ул. Халтурина по четной стороне, д. с № 50 по № 84; ул. Тургенева, д. с № 45 по № 75 по нечетной стороне и д. с № 44 по № 78 по четной стороне; ул. Мичурина, д. с № 25 по № 59 по нечетной стороне.

По поселку шахты „Пионер“

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 316 Центр округа — клуб, читальный зал, объединяющий территорию: шахты „Пионер“, стандартные бараки №№ 31, 33, 35, 36, 34, школы №№ 38, 37, водонапорную башню № 40.

Б. 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 26, 27; улицы Больничной, д. №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 323 Центр округа — барак № 5, красный уголок, объединяющий территорию: поселка шахты „Пионер“, ул. Рудничной, д. №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 17-а, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 34, 25, 26, 26-а, 27, 28, 29, 30, 31, 31-а, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 54-а, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 324 Центр округа — шахтов. комитет (контора шахты), объединяющий территорию: поселка шахты „Пионер“, ул. Подгорной, д. №№ 4, 5, 5-а, 5-б, 6, 15, 16, 14, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 26-а, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36; ул. Береговой за речкой, д. №№ 52, 53, 54, 55, 56, 56-а, 57, 58, 59, 59-а, 60, 60-а, 60-б, 61, 61-а, 62, 63, 64, 64-а, 65, 66, 74, 82, 83, 84, 84-а; жил. дом на каменном карьере.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 325 Центр округа — конторка магазина № 69, объединяющий территорию: поселка шахты „Пионер“, ул. Береговой, д. №№ 1, 2, 2-а, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 26-а, 27, 28, 28-а, 29, 30, 30-а, 31, 31-а, 32, 33, 33-а, 34, 34-а, 35, 36, 36-а, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 43-а, 44, 44-а, 45, 45-а, 46, 47, 48, 48, 49, 50, 51; улицы Кооперативной, д. №№ 2, 3, 4, 5, 5-а, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 12-а, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 26, 27, 57, 48, 39, 47, 57.

Председатель Кемеровского Городского Совета РКНД ГОДОВИЦЫН.

Ответственный секретарь Городского Совета РКНД ЗАПОРОЖЧЕНКО.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил тов. Никитина М. А. торговым представителем СССР в Швеции.

Совнарком Союза ССР назначил тов. Алексеева Г. Г. заместителем торгового представителя СССР в Турции.

Турции. \*\*\* Совнарком Союза ССР назначил тов. Гусева В. П. заместителем торгового представителя СССР в Эстонии.

(ТАСС).



В Западной Белоруссии. На снимке: старший лейтенант В. И. Мукашев раздает газеты населению местечка Кнышево, Белостокского уезда. Фото-клише ТАСС.

День выборов

ЛЬВОВ, 22 октября (спецкорреспондент ТАСС). К 6 часам вечера в Львове голосовало по области 88 процентов избирателей, в Станиславской — 82,7, Луцкой — 78,5. В Тернопольской области к 10 часам вечера голосовало 86,1 проц. избирателей.

В Львове избиратели идут непрерывно. В последних выборах в польский сейм по значительно преувеличенному официальным данным в Львове голосовало 45 процентов, при этом необходимо учесть, что права голоса было лишено огромное количество людей. Польские правящие круги вчасности старались набрать побольше голосов. Была здесь, вопреки в поговорку «выборная колбаса» (избирателей бесплатно угощали колбасой). Кандидаты устраивали избирателям ужжины, кое-кого подкупали, многих сажали в тюрьму, очень многих запугивали. Народ был равнодушен к предвыборной борьбе буржуазно-националистических партий. Она была бесконечно чужда ему, как был бесконечно чужд государственный строй панской Польши, основанный на насилии, несправедливости, раздувании национальной вражды. Да и как мог народ интересоваться такими «выборками», если он ничего не ждал от них.

Сейчас впервые за свою жизнь народ точно знает за что голосует.

Евгений ПЕТРОВ.

В МЕСТЕЧКЕ СКИДЕЛЬ

Незадолго до прихода частей Красной Армии в Западную Белоруссию беднейшее население местечка Скидель организовало восстание против невыносимой панской кабалы. Барельный отряд польской жандармерии зверски расправился с восставшими. Десятки повстанцев подвергнуты жесточайшим мучениям. Им выкручивали руки и ноги и били. 40 партизан, которых не успели замучить польские палачи, были заперты в школе и ждали страшной смерти. Польские офицеры и жандармы учинили в местечке погром. Красная Армия, заняв Скидель, уничтожила офицерско-жандармскую банду, освободила заключенных и помогла быстро наладить нормальную жизнь. С Красной Армией пришла к людям радость и крепкая, непоколебимая уверенность в завтрашнем дне.

22 октября по улицам местечка Скидель плечом к плечу шли на выборы старики и молодежь — белорусы, евреи, поляки.

У железнодорожной линии, в центре улицы большой дом — это четвертый участок Скидельского избирательного округа. При входе в здание портреты Ленина и Сталина, убитые зеленые, окаймленные герландом электрические лампочки. Рядом портрет кандидата в депутаты Народного Собрания Ивана Ивановича Саво.

На десятом избирательном участке первым пришел голосовать порочный Грицын и привел всю семью шесть человек в 5 часов утра.

На один из участков пришел слепой старик 80 с лишним лет. Он сказал:

— Я старик, ничего не вижу. Покажите, где голосуют за советскую власть.

Потом рассказал, что у него есть дочь, избитая вое время бомбардировки. Старик перелал ее просьбу, чтобы комиссия приехала к ней на дом.

— Она тоже хочет голосовать за советскую власть.

Есть округа, в которых к 6 часам вечера голосовали почти 100 процентов избирателей. Принимаем во внимание короткие сроки, нужно признать, что работа по организации выборов проведена блестяще.

Всю ночь по ярко освещенному городу проходили демонстрации молодежи. Юноши, девушки выкрикивают лозунги. Прохожие подхватывают их. Особенной популярностью пользуется лозунг, который звучит польскими очень выразительно: «Старые устроили тьма бедности, кто работает, тот будет есть».

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

БРЮССЕЛЬ, 23 октября. (ТАСС). Французская газета «Тан» в обзоре военных действий пишет: «Прошло шесть дней с начала германского продвижения от линии Зигфрида. С тех пор противник не пытался производить новых атак, ограничившись занятием оставленных нами линий. С другой стороны интересно отметить, что противник не применил при наступлении 16 октября ни авиации, ни моторизованных частей. Последние германские коммюнике дают этому объяснение, которое кажется отвечает фактам. Немцы заявляют, что намерения германского командования заключались не в том, чтобы отбросить нас к линии Мажино, а в том, чтобы вновь занять германскую территорию, оккупированную французскими войсками. Доказательством этого служит тот факт, что французская граница ни в одном пункте не была нарушена германскими войсками, ибо наше верховное командование решило в нынешнем этапе войны придерживаться оборонительной тактики. Таким образом, на фронте господствует почти полное спокойствие. С дру-

гой стороны бесспорно, что в течение первых 50 дней противник воздерживался от применения воздушных сил даже против французских военных объектов. На нашем фронте происходит нечто похожее на полуперемье, благодаря, чему по обе стороны границы жизнь населения, движение по железным, шоссе и дорогам продолжается в довольно нормальных условиях. Находимся на положении, которое никто не мог бы предвидеть два месяца назад. Наша армия, которая воевала дальше хода войны. В настоящее время в целом по всему фронту от Мозеля до Рейна французские позиции проходят почти по той же линии, которую они занимали в первых числах сентября, то есть в момент начала войны.

Мы сохранили на немецкой территории лишь несколько высот в восточном и южном рубцах леса Варндт, который заняли несколько недель назад».

Иностранцы корреспонденты о положении на западном фронте

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк Таймс», прикомандированного к английским войскам во Франции, иностранные корреспонденты,

тщательно наблюдающие за военными действиями, высказывают мнение, что Германия вряд ли предпримет этой осенью наступление на западном фронте.

Формирование нового кабинета в Болгарии

СОФИЯ, 23 октября. (ТАСС). Болгарское агентство сообщает, сегодня царь принял бывшего премьер-министра

Киоссеянова и поручил ему формирование нового кабинета.

Наводнение во Франции

БЕРЛИН, 23 октября. (ТАСС). Сообщают, во Франции в результате ливней в прифронтовой полосе большинство окопов у линии Мажино затоплено. В отдельных пунктах солдаты по колено в воде. Глубокие противотанковые ловушки также затоплены.

Размокшая глинистая почва сделала невозможным передвижение частей. Все это неблагоприятно действует на настроение французских солдат. К тому же они плохо снабжены теплой одеждой и одеялами.

О временном задержании иностранного парохода в Мурманске

МУРМАНСК, 23 октября. (ТАСС). Вечером 23 октября в Кольский залив (севернее Мурманска) прибыл грузовой пароход под немецким флагом, без советского лоцмана. В результате осмотра оказалось, что это — американский пароход «Сити оффинт», водоизмещением 5 тысяч тонн, с направлением из Нью-Йорка в Манчестер, причем пароход оказался задержанным командой немецкого крейсера числом в 18 человек, которая и привела пароход в Кольский залив. Немецкая команда считает груз контрабандой (тракторы, зерно, фрукты, кожа, воск и др. — всего 3.700 тонн).

Морские власти мурманского порта временно задержали пароход и интернировали немецкую команду.

20-летие советского цирка

Отмечаемая выдающиеся заслуги работников циркового искусства, СНК Союза ССР вынес постановление о проведении 20-летнего юбилея советских цирков. Юбилейные торжества проводятся с 25-го октября по 12 ноября.

Для проведения юбилея создана городская комиссия, в которую вошли представители: партийных, комсомольских и советских организаций, Стахановцы предприятий и работники Кемеровского цирка. В период с 3-го по 12-е ноября будут организованы выезды артистов цирка на крупные предприятия города.

Оборонная хроника

С 25 октября по 5 ноября в Кемерове проводятся общегородские стрелковые, химические, медико-санитарные и физкультурные соревнования.

В соревнованиях принимают участие значительные члены оборонных кружков, физкультурники.

Участники соревнований, показавшие лучшие результаты, будут премированы.

Горсовет Осоавиахима организует при ГРЭС и коксохимзаводе кружки по овладению конно-спортивным делом.

При горсовете Осоавиахима созданы кружки инструкторов стрелкового спорта, на которых обучаются 25 человек. Уже проведено пять занятий.

Зам. редактора В. КОНДАНОВ.

Начался тираж займа Третьей пятилетки

(выпуск первого года). РОСТОВ-НА-ДОНУ, 23 октября. (ТАСС). Сегодня здесь начался третий тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

ГОРТЕАТР

26 октября Знатная жена с. т. № 19

27 октября с. т. № 20 ЛГУН

29 октября с. т. № 21 Знатная жена

30 „ с. т. № 22 Знатная жена

Начало в 8 часов вечера. Двухдневный спектакль с 12 ч. дня. Касса: в универсале с 10 ч. утра до 3 ч. 30 м. дня, в театре — с 4 ч. дня. Касса дневного спектакля с 10 ч. утра.

КИНОТЕАТР „МОСКВА“

26—27—28—29—30 октября демонстрируется звуковой художественный фильм

Огненные годы.

Начало сеансов в 4—6—8—10 ч. Касса с 3 ч. 30 октября начало сеансов: в 12—2—4—6—8—10 ч. Касса с 10 ч. утра.

СКОРО! „Степан Разин“.

НУЖНА няня.

Красноармейская, № 70-а.

АНОНС! СКОРО!

ОТКРЫТИЕ ЦИРКА

О дне открытия будет объявлено особо. Открыта продажа постоянных мест, ценные представления. Принимаются заявки на коллективные посещения. Звоните по телефону 3-39, 2-63, 5-90, будет направлен наш уполномоченный.

Для артистов госцирка НУЖНЫ комнаты

в районе цирка. Плата по согласованию. Справиться с 9 до 4 в конторе цирка или по телефону 3-39.

Горному техникуму на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

завхоз, командант, счетовод, ассистент и агент снабжения. Справиться: правый берег, поселок Стандарт.

Дирекция.